

На злобу дня

НАМАЗ? НЕ СЛЫШАЛ...

Айдар САФАРГУЛОВ

"В старости начну читать", - обычно такой ответ слышу от представителей молодежи, когда спрашиваю, почему они, родившиеся в мусульманской среде, не совершают намаз.

К счастью, Всевышний Аллах одарил нас, своих творений, многими положительными качествами, которые помогают нам оставаться в рамках культуры, активной жизни и вообще оставаться людьми. Но также мы обладаем многими отрицательными качествами, с которыми мы должны бороться, но не всегда торопимся это делать. Одной из самых больших наших проблем является откладывание своих дел на завтра. И все мы, конечно, понимаем, что наше дело, отложенное на завтра, будет далеко не завтра. Это некий способ защиты, мы ставим блок от удара проблем, которые нам трудно решать или просто лень.

Давайте подумаем. Если мы свою отложенную дела "на завтра" решаем спустя дни или даже месяцы (или совсем не решаем), то что останется от дела, которое мы отложили на конец жизни (будучи наивно уверенными, что мы проживем ооочень долго)? Мы даже вряд ли о нем вспомним. Я видел и слышал людей, которые с 200-процентной уверенностью говорят, что после 50-ти лет, когда будут уже на пенсии, они начнут читать намаз. А сейчас им просто некогда. Есть индивидуумы похлеще, которые не то, что сами, они отговаривают молодежь от намаза со словами "Зачем тебе это сей-



час? Ты же молод, в старости почитаешь!"

Однажды мне посчастливилось также пообщаться с женщины, которая начала читать намаз на пенсии. Вы бы видели, сколько боли и страха в глазах и словах этого человека! Вот что она мне сказала: "У меня болят ноги, плохо сгибаются суставы, и когда я делаю сажда, кружится голова и поднимается внутричелепной давление, из-за этого я забываю, сколько ракаатов я прочитала. Принимается ли такой намаз? За-

быв количество прочитанных ракаатов, повторно читать намаз силу же не остается". Вот он намаз человека на пенсии!

Но мы даже не думаем, что в старости наше положение будет таким беспомощным. Мы живем словно в ожидании того часа, когда все исламские знания разом вольются нам в мозг, и тюбетейка или платок упадут на наши головы, откроются двери мечети, и люди воскликнут: "Иван Иванович хазрат! Как долго мы Вас ждали!". "Аллах - Тот, Кто создает вас

из слабости (детство). После слабости Он одаряет вас силой? (молодость), а потом заменяет силу на слабость и седину (старость). Он творит, что пожелает, ибо Он - Знающий, Всемогущий" (Коран, 30:54). И у нас есть только одно мгновение продуктивности, о котором сам Аллах указал в Коране.

Но часто то, что требует продуктивности (молодость), мы оставляем на старость. Боясь, что сегодня и сейчас мы не сможем. Что это пока рано или я не смогу, но:

"Аллах не возлагает на человека сверх его возможностей..." (Коран, 2:286).

Если нам дано такое повеление Всевышнего как выставление намаза, то это действие должно выполняться непременно. "Слишком рано читать" - это опасная болезнь, которая рано или поздно может погубить наше будущее (как в этой, так и в следующей жизни), ведь жизнь не заканчивается после смерти. В пожилом возрасте легче читаться не будет, времени больше не станет, да и не факт, что все доживут до преклонного возраста.

"В тот день Аллах, Он их собирает, словно они пробыли на земле или в могилах всего лишь один дневной час" (Коран, 10:45). По аяту видно, что времени мало, но его достаточно. Нам лучше одуматься сейчас, пока есть время и возможность, чтобы не оказаться из числа тех, о ком в Священном Коране говорится:

"Там они возопят: "Господь наш! Выведи нас отсюда, и мы будем поступать праведно, а не так, как мы поступали прежде". Разве Мы не даровали вам жизнь достаточно долгую для того, чтобы опомнился тот, кто мог опомниться? Да и предостерегающий увещеватель приходил к вам. Вкусите же наказание, и нет для беззаконников помощников". (Коран, 35:37)

Пусть Всевышний Творец по своей Милости сохранит нас в исламе и в имане. И дарует нам возможность прожить эту мирскую жизнь длиною "в один час" праведно. Аминь.

Новости ЦДУМ

КРОВЬ В ОБМЕН НА ЗАМ-ЗАМ

В Уфе доноры вкусили воду из священного источника

На территории соборной мечети "Ляля-Тюльпан" состоялась благотворительная акция "День донора". Организаторы - Центральное духовное управление мусульман России совместно с Общественным движением "Гибадуррахман" и Республиканской станцией переливания крови.

Сдать кровь мог любой желающий, достигший совершеннолетия. При себе необходимо было только иметь паспорт. По прави-

лам, донор должен был принять пищу не менее чем за четыре часа до процедуры. При этом желательно было выпить жидкости больше, чем в обычные дни. За два дня до сдачи крови необходимо было воздержаться от приема жирной пищи, спиртных напитков и курения.

Всех доноров угостили сладостями и водой из источника Зам-Зам.

Отметим, подобная акция, проводимая ЦДУМ России, не первая. Такое мероприятие уже проводилось в прошлом году.



«ГАЛИЯ» ДЛЯ ЮЛДАШЕВЦЕВ

В Федоровском районе Башкирии открылась мечеть

В деревне Юлдаш Федоровского района Башкортостана открыл двери для прихожан новый мусульманский храм - "Галия". Мечеть построена на пожертвования сельчан, меценатов и средства районной администрации, сообщили в ЦДУМ России.

На торжественном открытии в качестве почетного гостя присутствовал верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин. В своем обращении к собравшимся сельчанам и гостям праздника он отметил:

- Всевышний Аллах в Досточитом Коране сказал: "Подлинно мечети - Дома Всевышнего - будут строить те, кто уверовал в единство Аллаха, в истинность Судного дня, которые знают, что придет день, когда они вернутся в мир Вечности и будут спрошены, которые выполняли молитву, из имущества, которым наделил их Аллах отдают долю - закят сиротам, бедным и неимущим, и не боятся никого, кроме Аллаха. Герои будут строить мечети" (сурा 9 "Покаяние", аят 18). Сегодня, этим праздником, сиянием луны минарета,



вы доказали, как перед Всевышним, так и перед всей страной - Слава Всевышнему, что вы, жители деревни Юлдаш, являетесь людьми верующими, доброжелательными и героями.

Также муфтий привел хадис:

"Кто ради довольства Аллаха построил мечеть, если даже эта мечеть будет как гнездо птицы, тому Всевышний Аллах приготовил дворец в Раю. И этому человеку будет милость Всевышнего в обоих мирах".